



День  
Победы

2 стр.



Спартакиада  
НГСП

6 стр.



«Ночь  
музеев»

8 стр.



КОРПОРАТИВНАЯ ГАЗЕТА

[www.gazeta-vid.ru](http://www.gazeta-vid.ru)

# ВОЛГА И ДОН

Издание Группы предприятий «ЛУКОЙЛ» в Волгоградской области

№ 5 (852) Май 2024 г.



## Нефтяники передали детям высокотехнологичные слуховые аппараты

Продолжение на стр. 7



# Нам этот подвиг позабыть нельзя!

» Работники предприятий Группы «ЛУКОЙЛ» Волгоградского региона приняли участие в праздничных мероприятиях, посвященных 79-й годовщине победы советских войск в Великой Отечественной войне.

## Цветы у обелисков

Накануне праздника нефтяники по традиции возложили цветы и венки к братской могиле защитников Красного Царицына и воинов 62-й и 64-й армий, погибших в боях за Сталинград, на Аллее Героев и Мамаевом кургане – в Зале воинской славы и на воинском мемориальном кладбище.

В Красноармейском районе работники Волгоградского НПЗ пришли к братской могиле воинов 57-й и 64-й армий, а представители ЛУКОЙЛ-Югнефтепродукта – к обелиску «Вечный огонь» в Михайловке. Вместе с жителями Дзержинского района сотрудники РИТЭК почтили память Маршала Советского Союза Г.К. Жукова у памятника великому полководцу.



## Наши герои

На всех предприятиях Компании молодые специалисты навестили и поздравили с Днем Победы ветеранов, в числе которых участники Великой Отечественной войны и приравненные к ним труженики тыла, узники концлагерей и «дети Сталинграда».



## Мы вами гордимся!

Акция «Бессмертный полк» прошла в РИТЭК. С портретами своих родственников работники предприятия выстроились

во дворе центрального офиса и почтили память павших героев минутой молчания. Светлая память всем, отдавшим свои жизни за нашу Родину!



## Символ Победы

Отпраздновали День Победы и в трудовых коллективах.

В центральном офисе РИТЭК молодые специалисты встречали коллег в военной форме, раздавали георгиевские ленты, вручали солдатские письма в треугольных конвертах, угощали солдатской кашей. В административных зданиях была организована трансляция видеотрофеек, на которых сотрудники и члены их семей читали стихи о Великой Отечественной войне.

Георгиевские ленты раздавали и на проходных Волгоградского НПЗ. По заводскому радио звучали стихи о войне. Акцию «Георгиевская ленточка» волгоградские нефтепереработчики также провели в Красноармейском районе, на бульваре имени Энгельса.





поздравляем!

# Скажем «да» охране труда

Сотрудница ООО «ЛУКОЙЛ-Югнефтепродукт» Инна Ламкова стала одной из 16 лучших уполномоченных по охране труда организаций Группы «ЛУКОЙЛ» и подрядных организаций.

Нагрудный знак отличия «Уполномоченный по охране труда МОПО ПАО «ЛУКОЙЛ» и диплом на торжественной церемонии, проходившей в пресс-центре Компании, вручали председатель Совета МОПО ПАО «ЛУКОЙЛ» Георгий Кирадиев и начальник Департамента промышленной безопасности, экологии и научно-технических работ ПАО «ЛУКОЙЛ» Вадим Воеводкин.

– На шести АЗС я контролирую соблюдение условий труда, целевое использование санитарно-бытовых помещений, обеспечение работников спецодеждой. Также провожу беседы с сотрудниками о выполнении требований пожарной безопасности, слежу за наличием на автозаправочных станциях первичных средств пожаротушения, планов эвакуаций при пожаре. В любое время готова выслушать предложения коллег и проконсультировать их по всем вопросам,

– говорит оператор МАЗС № 34522 (г. Михайловка), уполномоченный по охране труда Волгоградской первичной профсоюзной организации ООО «ЛУКОЙЛ-Югнефтепродукт» Инна Ламкова.

Обеспечение требований промышленной безопасности и охраны труда на АЗС – в числе безусловных приоритетов Общества. Инна Ламкова вносит значительный вклад в сохранение жизни и здоровья работников. Своим примером ответственного отношения к труду и вопросам безопасности производства она вдохновляет коллег.

Поздравляем Инну Васильевну! Пусть ее работа и дальше будет способствовать обеспечению высокого уровня трудовой дисциплины и безопасности на производственных объектах ООО «ЛУКОЙЛ-Югнефтепродукт».

Диана АРСУН



СНУ



За период внедрения системы непрерывных улучшений в ООО «ЛУКОЙЛ-Волгоградэнерго» и ООО «Волжские тепловые сети» в 2023 году и первом квартале 2024-го подано 138 инициатив. Из них принято к реализации 91. Единновременные премиальные выплаты авторам идей в сумме составили 74 тыс. рублей.

Ведущий инженер ЭТЛУЭТО Денис Куценко и его коллега Светлана Степанова одними из первых включились в работу по

## От идеи к реализации

Волжские энергетики предложили оптимальное решение повышения надежности системы охлаждения трансформаторов.

внедрению инструментов СНУ, предложив инициативу под названием «Повышение надежности системы охлаждения трансформаторов ТСН-1,2 и РТСН Волжской ТЭЦ-2». С момента подачи идеи до ее полной реализации прошло всего пять месяцев.

Согласно документации действующая схема системы охлаждения трансформаторов в случае неисправности ее рабочего питания не предусматривает автоматическое включение резервного (АВР).

– До недавнего времени этот вид операций производился вручную, с помощью оперативного персонала, – пояснила Светлана Степанова. – Работа трансформаторов без системы охлаждения недопустима. Мы предложили внести изменения в схему охлаждения трансформаторов собственных нужд и резервного трансформатора путем реализации АВР. Это позволит сохранить в работе систему охлаждения трансформаторов в случае неисправности основного электрического питания и исключить участие оперативного персонала.

Планируемый экономический эффект от реализации инициатив работников Общества в 2024 году установлен на уровне 13 млн рублей.



Иван ПЕТРОВ

обмен опытом

## Продлить жизнь месторождений

Продолжаются референс-визиты специалистов ведущих нефтегазовых компаний в РИТЭК с целью обмена лучшими практиками. Об опыте реализации технологии водогазового воздействия представителям ПАО «Татнефть» рассказали в ТПП «Волгограднефтегаз».



Памятно-Сасовское месторождение было открыто более 30 лет назад. К 1990 году недра Волгоградской области стали истощаться, прирост запасов углеводородов уже не компенсировал добычу. Быстрый ввод в разработку уникального месторождения позволил предприятию ПО «Нижеволжскнефть», чьим преемником в регионе является ТПП «Волгограднефтегаз», в течение нескольких лет занять лидирующие позиции на Юге России.

По начальным запасам Памятно-Сасовское

находится на третьем месте после Коробковского и Жирновского, но благодаря фонтанированию до сих пор остается самым рентабельным. На сегодняшний день оно дает ¼ всей нефти, добываемой в Волгоградской области, и специалисты РИТЭК прилагают все усилия к тому, чтобы продлить его жизнь. С 2021 года с целью повышения нефтеотдачи реализуется инновационная технология водогазового воздействия (ВГВ). С докладом на эту тему перед гостями выступил Виктор Дарищев, начальник центра по научно-

исследовательским, опытно-конструкторским работам ООО «ЛУКОЙЛ-Инжиниринг», по чьей инициативе было принято решение о внедрении ВГВ на волгоградском месторождении.

На 1 декабря 2023 года дополнительная добыча нефти на Памятно-Сасовском составила 14,5 тысячи тонн. В 2022 году начались НИОКР на тему «Разработка комплексной технологии улавливания и использования дымовых газов с промышленных объектов ООО «РИТЭК». На текущий момент выполняется предварительная оценка варианта замены попутного нефтяного газа на дымовой с целью создания водогазовой смеси для закачки на участке ВГВ.

Поскольку в РИТЭК технология водогазового воздействия реализуется давно и успешно, опыт инновационного предприятия был интересен представителям компании «Татнефть», перед которой также остро стоит проблема повышения нефтеотдачи.

Специалисты ознакомились с установкой ВГВ, поблагодарили коллег за теплый прием. Напомним, что ранее татарстанские нефтяники побывали в цехе добычи нефти и газа «Север» ТПП «РИТЭК-Самара-Нафта», где им рассказали об эффективных технологиях разработки, добычи высоковязкой и сверхвязкой нефти, применяемых на самарских месторождениях, в частности, об опыте реализации пароциклической обработки скважин и закачки CO<sub>2</sub>.



Ирина СЕРГЕЕВА



профорientация

# Будущее в твоих руках

» Лукойловцы приняли участие в ярмарках вакансий «Ночь карьеры».



«Охота на работу» – так называлось мероприятие, организованное в Волгоградском государственном техническом университете. Представители ООО «ЛУКОЙЛ-Волгоград-нефтепереработка» рассказали ребятам о продукции, выпускаемой заводом, предложили угадать, что находится в черном ящике, и ответить на вопрос, сделано ли это из нефти.

Компьютерная мышь, стакан, плюшевая игрушка, помада – к удивлению гостей, некоторые из этих вещей изготовлены из продуктов нефтепереработки. Также участники ярмарки вакансий смогли примерить форму нефтяника и сфотографироваться на «трудовую книжку». Большой интерес у молодежи вызвал «интерактивный предсказатель». По отпечатку руки нейросеть определяла, какая профессия подойдет студенту: оператор, инженер, лаборант или технолог.

О передовых методах добычи нефти студенты Волгоградского техникума и ВолГУ узнали, посетив стенд Российской инновационной топливно-энергетической компании. Динамичное развитие предприятия, имеющего статус научно-технического полигона ЛУКОЙЛа, во многом обусловлено привлечением в коллектив талантливой молодежи с нестандартным мышлением, способной генерировать новые идеи и подходы к решению сложных отраслевых задач.



Студентам вручили информационные буклеты, рассказали об условиях прохождения производственной практики и трудоустройства на предприятие, требованиях, предъявляемых к новым сотрудникам, а также подписали всех желающих на телеграм-канал ЛУКОЙЛа, чтобы ребята были в курсе главных событий Компании.

Екатерина МАЛИНИНА

## Добро пожаловать на ВМПЗ!

» Волгоградские нефтепереработчики присоединились к Всероссийской акции «Неделя без турникетов». С заводом познакомилась ученики старших классов трех школ Красноармейского района. Всего за время акции на предприятии побывали более 120 школьников.



На экскурсии по территории НПЗ ребята увидели основные объекты завода, узнали, как получают бензин и дизель. Побывали в лаборатории, оснащенной самым современным оборудованием, где ежедневно проводят около 1500 испытаний. В центре управления производством познакомилась с работой консольных операторов, которые управляют всеми производственными процессами.

Посетили школьники и современный многофункциональный центр обучения и повышения квалификации персонала. Там с помощью VR-технологий, используемых для подготовки работников, смогли



побывать в роли нефтепереработчика – провести обход установки и насосной, приступить к наливу цистерн или работам на высоте. Оценить ВМПЗ, изучить основные его объекты старшеклассники смогли в макетном зале, где представлены точные копии установок.

Экскурсии на предприятие будут продолжены.

## Мечты сбываются

» Студенты ПНИПУ рассказали волгоградским школьникам об обучении в корпоративных группах ЛУКОЙЛа, студенческой жизни и условиях поступления в престижный вуз.

Куда пойти учиться, чтобы стать нефтяником? Еще недавно этот вопрос стоял перед Викторией Щеляновой и Антоном Хлестуновым – выпускниками гимназии № 1 и лицея № 2 г. Волгограда. На обучение в один из лучших вузов страны – Пермский национальный исследовательский политехнический университет – ребят направил РИТЭК. Виктория и Антон успешно сдали экзамены и поступили на направление «Нефтегазовая техника и технологии». Недавно они провели профорientационные мероприятия в волгоградских школах: рассказали старшеклассникам о преимуществах корпоративных лукойловских групп.

Для студентов разработана специальная образовательная программа с привлечением лучших преподавателей.

форум



давателей. Занятия проводят и сотрудники ЛУКОЙЛа, имеющие большой практический опыт. Такой подход к организации учебного процесса позволяет после окончания университета быстрее адаптироваться на рабочем месте. Регулярно организуются экскурсии на промышленные объекты, где учащихся знакомят с технологическими процессами добычи и подготовки нефти и газа. Затраты на обучение, проживание, проезд до дома и обратно берет на себя Компания, а самое главное, что после успешного окончания вуза гарантируется трудоустройство. В начале года в Когалыме открылся филиал



ПНИПУ, где будут обучаться студенты корпоративных групп. Образовательный центр включает в себя учебный, лабораторный и общественно-образовательный корпуса с актовым и конференц-залами. В кампусе созданы все условия для комфортного проживания.

Старшеклассники лицея № 5 имени Ю.А. Гагарина, средней школы № 123, гимназии № 1 с интересом слушали Викторию и Антона и получили ответы на все свои вопросы.

**По вопросам поступления обращаться в отдел по работе с персоналом ООО «РИТЭК»:**

**Ольга Климова, тел.: (8442) 55-90-19, доб. 93-17#, Olga.Klimova@lukoil.com;**

**Любовь Долгова, тел.: (8442) 55-90-19, доб. 93-15#, Lyubov.Dolgova@lukoil.com.**

Ирина СЕРГЕЕВА

## Обменялись знаниями и опытом

» Специалисты ООО «ЛУКОЙЛ-Волгоградэнерго» и ООО «РИТЭК» стали участниками VII Международного молодежного научно-практического форума «Нефтяная столица».



Мероприятие проходило на трех площадках Ханты-Мансийска, было нацелено на развитие сотрудничества между учеными в области ТЭК, внедрение инноваций, вовлечение молодых инженеров и специалистов в научно-практическую деятельность.

Югру посетили от РИТЭК ведущий специалист центрального диспетчерского отдела Владимир Рокотянский и начальник смены Егор Кравцов, от ЛУКОЙЛ-Волгоградэнерго – начальник смены участка электротехнического оборудования Лев Губанов и старший электромонтер по обслуживанию электрооборудования Волжской ТЭЦ Дмитрий Хропост.

– Мы выбрали несколько тематических секций. Было приятно видеть, как выступавшие с докладами специалисты увлечены своей работой, как много усилий прилагают к тому, чтобы повысить производительность труда, обеспечить его эффективность и безопасность, – поделился впечатлениями Лев Губанов.

– В музее геологии, нефти и газа мы узнали много нового из истории отрасли, о том, как жили нефтяники, увидели макеты первого нефтедобывающего оборудования и коллекцию минералов.

В рамках форума состоялся конкурс инновационных проектов.



– «Нефтяная столица» – уникальная площадка, где молодые инженеры и ученые знакомятся, обмениваются опытом в области внедрения передовых технологий, что для нас, представителей инновационного предприятия, особенно важно. Было интересно послушать доклады коллег из ЛУКОЙЛа, узнать о новых инструментах повышения эффективности производства. А еще это отличная возможность побывать в Западной Сибири, полюбоваться красотами этого богатого, гостеприимного края, – рассказал Егор Кравцов.

Диана ЗЕЛЕНСКАЯ



учения

# Безопасность и мастерство

» В ООО «ЛУКОЙЛ-Волгограднефтепереработка» прошел конкурс профессионального мастерства спасателей НАСФ.



Соревнования на звание «Лучший по профессии» проходили в три этапа.

В ходе первого и второго спасатели ответили на теоретические вопросы, а также провели рабочую проверку воздушно-дыхательного аппарата. Для прохождения третьего этапа участники переместились из многофункционального центра обучения и повышения квалификации персонала на полигон: там нефтепереработчики отработывали навыки ликвидации условного возгорания нефтепродуктов. Важна была не только скорость работы, но и ее качество.



Конкурсанты должны были выполнять действия в правильной последовательности и, воспользовавшись огнетушителем, полностью ликвидировать возгорание.

Итоги конкурса будут опубликованы в следующем номере газеты.

Екатерина МАЛИНИНА

Состязания пользуются большой популярностью в коллективе волгоградских нефтепереработчиков. Являясь важной составляющей кадровой политики ПАО «ЛУКОЙЛ», такие конкурсы способствуют непрерывному обучению персонала. Их цель – совершенствование профессионального мастерства и углубление теоретических знаний специалистов завода. Участие в конкурсе – это и хороший стимул продолжать совершенствовать свои навыки, ведь это возможность для каждого работника заявить о себе.

Профессионализм, глубокие знания, умение слаженно действовать в любых, в том числе нестандартных, ситуациях – главные качества спасателей НАСФ. От их готовности и умения обеспечить безопасность на производстве зависят сохранность предприятия, окружающей среды, а также здоровье и жизнь коллег. Поэтому так важно обеспечить непрерывное обучение персонала в сочетании с практическими тренировками.

ЭКОЛОГИЯ



Экологическая акция была организована на территории Ленинского сельского поселения, на участке между производственными объектами ТПП «Волгограднефтегаз» – скважинами № 1, 3 Северо-Алексеевскими и установкой подготовки нефти и газа (УПНГ) «Алексеевская».

Работники высадили первую сотню хвойных деревьев. Общая площадь лесополосы составит 1,31 га, протяженность – около 1,5 км.

Сначала территорию расчистили, вспахали почву, создали противопожарный периметр. Для посадки выбрали 5–6-летние саженцы сосны обыкновенной, привезенные из питомника Улья-

# Сохранить и приумножить

» Сотрудники РИТЭК высадили первую сотню из 1200 саженцев сосны в рамках экологической акции в Николаевском районе Волгоградской области.

новской области. Этот вид растений устойчив к жаре и холоду, а значит, хвойники хорошо приживутся в континентальном климате Заволжья.

– Деревья нужны не только для красоты, но и для защиты от ветров – они в Николаевском районе бывают сильными, – отметил машинист компрессорных установок Иван Гречко. – Работаю рядом и теперь, приезжая на смену, смогу наблюдать,



как растут сосны, которые мы посадили вместе с коллегами.

Система капельного автополива поможет саженцам быстро пойти в рост. Со временем хвойные деревья не только изменят окружающий ландшафт, но и станут защитой расположенных рядом сельхозугодий от ветра и эрозии почвы.

– Недавно у нас был субботник – привели в порядок территорию производственного объекта, а сегодня участвуем в экологической акции. Николаевский район для меня родной с детства, – рассказал слесарь по ремонту и обслуживанию оборудования Владимир Коротенко. – Хочется, чтобы он был зеленым, красивым, окружающая природа радовала глаз.

Озеленение – часть масштабной природоохранной программы РИТЭК. За последние пять лет в регионах деятельности предприятия высажено 159,6 тысячи деревьев и кустарников, в том числе более 25 тысяч – в Волгоградской области.

Масштабная экологическая акция по созданию защитной лесной полосы силами работников ТПП «Волгограднефтегаз» продолжается.

Иван ПЕТРОВ

# Субботник ко Дню Победы

» Профсоюзные активисты ОППО ООО «ЛУКОЙЛ-Югнефтепродукт» Волгоградского региона приняли участие в благоустройстве Россошинского военно-мемориального кладбища советских воинов, погибших под Сталинградом.

В преддверии празднования 79-й годовщины Победы в Великой Отечественной войне лукойловцы провели субботник: убрали территорию от мусора, травы и листвы, очистили мемориал и обновили краску ограды и памятника. Инициатором проведения



акции выступила Волгоградская территориальная организация Нефтегазстройпрофсоюза России.

Россошинское военно-мемориальное кладбище советских солдат, погибших под Сталинградом, которое профсоюзные активисты Общества выбрали местом для благоустройства, было создано в 1997 году. До войны здесь располагались села Большие и Малые Россошки, но в период Сталинградской битвы там проходила линия обороны Сталинградского фронта, и оба села были стерты с лица земли.

Территорию мемориала открывают выбитые на стене слова из песни Владимира Высоцкого: «Здесь раньше вставала земля на дыбы, а нынче гранитные плиты. Здесь нет ни одной персональной судьбы – все судьбы в единую слиты». На этом



кладбище ежегодно хоронят около 1000 солдат и офицеров Красной Армии, останки которых находят на полях бывших сражений активисты поисковых отрядов.

Члены профсоюза ООО «ЛУКОЙЛ-Югнефтепродукт» вышли на весенний праздничный субботник, зная, что сохранение памяти о событиях прошлого – задача, которая стоит перед каждым. Важно, чтобы будущие поколения знали и помнили великую историю страны, которая полна как ярких, так и трагических страниц.

Диана ЗЕЛЕНСКАЯ

# Полная готовность

» В ООО «ЛУКОЙЛ-Волгограднефтепереработка» прошли комплексные учения по подтверждению готовности предприятия к действиям по локализации и ликвидации максимального расчетного объема разлива нефти и нефтепродуктов на Волге.



Согласно сценарию в результате разгерметизации трубопроводов корабельного топливного бака при погрузке нефтяного топлива АВТ в грузовой танк судна произошел разлив топлива в количестве 58 тонн.

Объективно оценив обстановку, руководитель учений дал указание остановить грузовые операции на причале, ограничить доступ посторонних лиц и провести разведку опасной зоны.

Пожарные формирования приступили к тушению условного возгорания и успешно его ликвидировали. Следующий и самый важный этап учений – локализация и ликвидация разлива нефтепродукта. Работы по локализации аварии проводятся посред-



ством доставки и установки боновых заграждений. После этого подразделения аварийно-спасательных служб смывают нефтепродукты с береговой полосы в зону огражденной водной поверхности и перекачивают их в специальную емкость для последующей утилизации. После отбора проб воды в Волге было объявлено об окончании учений.

Подводя итоги, председатель сводной комиссии, полковник Вадим Катаев отметил, что замечаний к ходу проведения комплексного учения нет. Все прошло четко, слаженно, организованно. Персонал Волгоградского НПЗ готов к выполнению поставленных задач.

Екатерина БОЛДЫРЕВА



# Есть такая традиция – побеждать!

Призовые места на XXVII Областной спартакиаде ВТО Нефтегазстройпрофсоюза России заняли лукойловцы.

Из девяти команд-участниц шесть представляли компанию «ЛУКОЙЛ»: Волгоградский НПЗ, филиал ООО «ЛУКОЙЛ-Инжиниринг» «ПермНИПИнефть» (г. Волгоград), РИТЭК, ЛУКОЙЛ-МЦПБ, ЛУКОЙЛ-Югнефтепродукт, ЛК-Транс-Авто.

Мероприятие проходило в Волгоградском государственном социально-педагогическом университете.

Команды состязались в шести видах спорта: футбол, волейбол, плавание, настольный теннис, дартс, стритбол.

На первом месте Волгоградский НПЗ, на втором – филиал ООО «ЛУКОЙЛ-Инжиниринг» «ПермНИПИнефть» (г. Волгоград), на третьем – РИТЭК.



## Слово – участникам

**Валерий Мерзликин, аппаратчик 4-го разряда комплекса технологических установок гидроочистки дизельного топлива и производства серы ООО «ЛУКОЙЛ-Волгограднефтепереработка»:**

– Отлично выступила наша команда, заняв первые места в соревнованиях по женскому и мужскому волейболу, настольному теннису, плаванию и дартсу. Теннисом я занимаюсь с 10 лет, кандидат в мастера спорта, регулярно тренируюсь. С удовольствием принял участие в спартакиаде, где, кстати, были достойные противники и на протяжении всех соревнований сохранялись азарт и здоровая конкуренция.

**Андрей Бондарев, специалист 1-й категории отдела транспортного обеспечения ООО «РИТЭК»:**

– Спартакиада – это отличный способ оценить свои возможности и общую результативность команды по разным видам спорта. Такие мероприятия сплачивают коллективы, дают возможность коллегам пообщаться в неформальной обстановке. Я принимал участие в соревнованиях по волейболу, наша команда состояла из работников аппарата управления и ТПП «Волгограднефтегаз». Организация мероприятия, как всегда, на высоте. Лукойловцы показали, что за кубками и медалями стоят регулярные тренировки и любовь к спорту. Мы заняли третье место в соревнованиях по плаванию и настольному теннису, в общекомандном зачете нам досталась «бронза». Хороший результат, но есть к чему стремиться. Желаю всем и дальше вести активный образ жизни, достигая новых спортивных вершин!

**Екатерина Сурженко, менеджер КАЗС № 3443 ООО «ЛУКОЙЛ-Югнефтепродукт»:**

– Спартакиаду НГСП мы с коллегами очень любим, особенно волейбол и дартс! Рада, что есть возможность участвовать в таких мероприятиях. В женском волейболе мы заняли третье место. Хочется, чтобы команд-участниц было еще больше, чтобы соревнования за первенство длились дольше, а азарт не ослабевал!

**Надежда Студинская, начальник управления прочих расчетов с персоналом и отчетности по НДФЛ ООО «ЛУКОЙЛ-МЦПБ»:**

– На спартакиаде Нефтегазстройпрофсоюза выступаю регулярно. В этом году в личном первенстве по настольному теннису мне удалось занять первое место. Команда МЦПБ показала достойный результат в мини-футболе, заняв второе место, а в дартсе мы получили «бронзу». Спартакиада способствует развитию командного духа, укрепляет отношения как внутри организации, так и между предприятиями Группы «ЛУКОЙЛ». В видах спорта, в которых мы не участвовали, болели за коллег из других команд.

## Мы – одна команда

Работники ООО «ЛУКОЙЛ-Волгоградэнерго» отработали навыки игры в пейнтбол.

Профсоюзный комитет организовал для лукойловских энергетиков пейнтбольный турнир, посвященный 15-летию предприятия. В нем приняли участие 120 человек из аппарата управления Общества и структурных подразделений – сервисного центра «Волгоградэнерго-нефть», Волгоградской ТЭЦ-2, Волжской ТЭЦ, Волжской ТЭЦ-2 и ООО «Волжские тепловые сети».

Традиционно у каждой команды свой цвет экипировки. На турнир все пришли в отличном настроении и с настроем на победу. В ходе игры члены команд легко сыгрались, разработали план действий и выявили слабые стороны противников. На поле развернулись настоящие баталии.

– Бегать с маркером и стрелять в противников – это очень круто, в крови кипит адреналин, и хочется, чтобы твоя команда победила, несмотря ни на что! После окончания игры ощущение такое, как будто выиграл боевое сражение, – поделился впечатлениями ведущий инженер режимно-расчетной группы ООО «ЛУКОЙЛ-Волгоградэнерго» Роман Закиров. – При этом

все сохранили дружеский настрой, с уважением относились к соперникам. Лучших выявили в честной борьбе.

**В итоге места распределились следующим образом:**

- I место – СЦ «Волгоградэнерго-нефть»;
- II место – Волгоградская ТЭЦ-2;
- III место – Волжская ТЭЦ;
- IV место – Волжская ТЭЦ-2;
- V место – Волжские тепловые сети;
- VI место – аппарат управления.

По словам организаторов турнира, подобные мероприятия всегда объединяют коллег, создают приятную психологическую атмосферу в коллективах, приносят много позитивных эмоций. Проведению пейнтбольного турнира поспособствовала теплая солнечная погода, а спортивный дух и хорошее настроение энергетиков сделали этот день по-настоящему ярким и незабываемым.





# Радость слышать

» Волгоградские нефтяники передали детям высокотехнологичные слуховые аппараты.

Возможность познавать мир получили десять мальчишек и девчонок с нарушениями слуха. Приборы юным жителям Красноармейского района подарил Благотворительный фонд «ЛУКОЙЛ».

Аппараты изготовлены по индивидуальным заказам в соответствии с особенностями каждого ребенка. Теперь дети смогут полноценно воспринимать окружающий мир, играть, общаться и учиться наравне со сверстниками. Устройства обеспечивают высококачественную передачу звука. За счет новой платформы их можно подключать по беспроводной сети к мобильному телефону.



– Благодаря слуховым аппаратам ребята смогут быстро и успешно социализироваться, – отметил Игорь Бекетов, генеральный



директор Благотворительного фонда «ЛУКОЙЛ». – Мы уделяем особое внимание проектам, направленным на поддержку детей, нуждающихся в лечении и реабилитации. Приобретаем современные инвалидные коляски, бионические протезы, экзоскелеты.

Проект помощи слабослышащим детям стартовал в 2023 году, когда Благотворительный фонд отмечал 30-летие. За эти годы удалось помочь сотням ребятишек. В частности, в

Волгоградской области нефтяники приобрели иллюстрированные рельефные книги для детей со слабым зрением, современные инвалидные коляски и технические средства реабилитации для ребят с нарушениями опорно-двигательного аппарата.

Благотворительные акции продолжаются на всех территориях присутствия Компании.

Екатерина БОЛДЫРЕВА

# Маленькие дела с большой любовью

» Сотрудники ЛУКОЙЛ-Волгоградэнерго и РИТЭК присоединились к акции «Добрый автобус».

Благотворительный фонд помощи детям с онкогематологическими и другими заболеваниями «Детям на здоровье» при поддержке Общественной палаты Волгограда в конце апреля провел традиционную благотворительную акцию. Цель «Доброго автобуса» – собрать игрушки, канцтовары, питание, а также гигиенические и лекарственные средства, необходимые детям, ведущим ежедневную борьбу с тяжким недугом.

Энергетики ЛУКОЙЛа и ритэковцы каждый год принимают участие в акции. Сбор средств и закупку всего необходимого для малень-

ких пациентов Волгоградского областного клинического онкологического диспансера



организуют Советы молодых специалистов предприятий. Активисты информируют коллег о сроках ее проведения, рассказывают о том, как важны подобные инициативы. О «Добром автобусе» узнает всё больше сотрудников Компании из Волгограда и Волжского, число участников акции ежегодно растет. Благотворительную помощь от энергетиков передал начальник отдела производственно-технического обеспечения и метрологии ООО «ЛУКОЙЛ-Волгоградэнерго» Анатолий Константинов, а объемный груз от ООО «РИТЭК» вручил



председатель Совета молодых специалистов Общества Лев Елсуков.

Диана АРСУН

## ветераны

# Вся жизнь – завод

» Серию материалов о ветеранах Волгоградского нефтеперерабатывающего завода продолжает очерк о Геннадии Моисеевиче Красильщикове – профессионале, удивительном человеке, служившем родному предприятию более 30 лет.

Вот наша рука, знакомьтесь: ВМПЗ – Волгоградский нефтеперерабатывающий завод – цитата из еще одного раритета. Это редчайшее печатное издание 1974 года – рассказ о заводе для вновь принятых в его дружную семью. Из объемного буклета новичок узнавал об истории завода, его продукции, перспективах, условиях труда, быта и отдыха. Указаны дни и часы приема заводчан по личным вопросам руководством завода, расписания работы кружков художественной самодеятельности Дворца культуры, работы спортивных секций, движения автобуса по заводу.

Отдельно – письмо руководителем Волгоградского НПЗ заводскому «новобранцу», которое заканчивается призывом: «Люби свою профессию. Не бойся трудностей, иди только вперед. Знай: нет к счастью пути более верного, чем путь труда. Постигай опыт старших, бери пример с наставников, с тех, кого называют мастерами своего дела. Работай так, чтобы, глядя на тебя и дело рук твоих, могли сказать: это настоящий рабочий человек!».

Владельца этих раритетных вещей, увы, уже нет с нами. Но Геннадия Моисеевича Красильщикова, механика 3-го и 8-го цехов, начальника 5-го и 29-го цехов, хорошо помнят на предприятии.

## От отца к дочери

Заветный пакет с ретродокументами и атрибутикой в музей завода передала дочь Геннадия Моисеевича – Татьяна Бочарова, в недавнем прошлом работник завода, экономист, ныне ветеран ООО «ЛУКОЙЛ-Волгограднефтепереработка».



Геннадий Моисеевич Красильщиков родился в июле 1935 года в Сталинграде, в семье врачей. После окончания нефтяного техникума пришел на нефтеперерабатывающий завод, где был назначен механиком на строящуюся установку.

– Здесь папа проработал до 1991 года. Очень любил свою работу! Прошел путь от механика установки до начальника цеха. На его счету много

эффективных рацпредложений, неоднократно становился победителем соцсоревнования, за долгие годы добросовестный труд награжден медалью «Ветеран труда», – рассказывает дочь.

Здесь же, в Сталинграде, Геннадий Красильщиков познакомился с будущей супругой, студенткой медицинского института. Аллу Даниловну Красильщикову – человека доброй души, замечательного врача – до сих пор вспоминают в Красноармейске добрым словом.

Геннадий Моисеевич и Алла Даниловна прожили вместе 59 лет 11 месяцев. Всего один месяц не дождался глава семьи до бриллиантовой свадьбы. После окончания школы Татьяна устроилась на нефтеперерабатывающий завод, начав трудовой путь учеником лаборанта в научно-исследовательском цехе завода, чью роль в становлении и развитии завода трудно переоценить.

Пуск установок, освоение новых процессов и продуктов, совершенствование технологии, решение текущих эксплуатационных проблем, внедрение научных разработок – вот те вопросы, которые решались мозговым центром завода, всегда идущим чуть впереди производства. Приняв от отца эстафету служения Волгоградскому НПЗ, Татьяна Геннадьевна проработала там до пенсии.

Елена СЕРЕБРЕННИКОВА



## Это наша с тобой история

Наверное, даже в заводском музее нет тех раритетных вещей, что хранятся в старом, видавшем виды портмоне с тремя когда-то алыми, а теперь бледно-оранжевыми гвоздиками на лицевой обложке. Его хозяин долгие годы берег в нем маленькие нагрудные флажки заводских съездов начальников цехов ВМПЗ. Один из них, с цифрой XX, был специально изготовлен к двадцатилетию предприятия, которое отмечалось в 1977 году.

В отдельном пакете с артефактами хранится широкая алая шелковая лента с золотой бахромой на концах – из тех, что обычно повязывают через плечо заслуженным людям на особых торжествах. На ней золотыми буквами – «25 лет ВМПЗ».

«Дорогой товарищ! Наше предприятие ждет вас. Нам нужны золотые руки, умные головы, отзывчивые сердца. Все ваши способности, весь ваш талант, вся страсть и энергия, все ваши задатки вы можете раскрыть здесь...

	<b>Генеральный директор С. С. Дериглазов</b> <b>Тел. 97-54-62</b> <b>Главный редактор И. С. Шестакова</b>	Адрес редакции и издателя: Юридический: 400074, Волгоград, ул. Огарева, 15 Фактический: 400001, Волгоград, ул. Пугачевская, 96. Подписка и реклама: тел. 97-54-62. E-mail: vidgazeta@yandex.ru	<b>«Золотой фонд прессы»</b>
Корпоративная газета <b>ВОЛГА и ДОН («Вид»)</b>	Время подписания в печать (по графику и фактической): 10.00 29.05.2024	Свидетельство о регистрации СМИ ПИ № ФС77-40891 от 14.07.2010 г. Выдано Федеральной службой по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций.	www.gazeta-vid.ru
Учредитель и издатель: НП «ИД «Вид»	Дата выхода в свет: 30.05.2024	Отпечатана в типографии: ООО «Нью Принт», 400001, г. Волгоград, ул. КИМ, 6, корпус Б, офис 19. Тираж: 1002 экз.      Заказ: 1371/1141нп      Цена свободная	Редакция не несет ответственности за содержание и достоверность рекламных материалов. Рукописи не возвращаются и не рецензируются



# РИТЭК принял участие во Всероссийской акции «Ночь музеев»

Юных гостей центрального офиса Российской инновационной топливно-энергетической компании ждала увлекательная программа: посещение корпоративного музея, игры, лекции, викторины, мастер-классы и главное событие – «посвящение в нефтяники».

– Мы рады вновь вас приветствовать! – обратился к учащимся средней школы № 123, лицея № 5 имени Ю.А. Гагарина и гимназии № 5 Алексей Кулагин, председатель Объединенной первичной профсоюзной организации ООО «РИТЭК». – Пусть этот день подарит вам много ярких впечатлений, откроет новые горизонты знаний о нефтяной отрасли.

После торжественного открытия ребят поделили на две команды: «Испытатели» и «Инноваторы». Для каждой провели увлекательную экскурсию по музею, где дети увидели нефтяные артефакты, полистали интерактивную книгу, с помощью уникального макета познакомились с месторождениями, узнали о свойствах нефти и способах ее добычи.

Затем школьники приняли участие в работе технической секции «Квадрокоптер», в увлекательной викторине о нефти, поиграли в кикер и гольф, совместно нарисовали портрет нефтяника.



– Мы регулярно проводим встречи в школах и вузах города, рассказываем интересные факты об отрасли, о нашей профессии, способах добычи нефти с использованием передовых технологий, – отметил Евгений Колесников, активист Совета молодых специалистов Общества. – В календаре профориентационных мероприятий «Ночь музеев» – одно из самых интересных.

Кульминацией программы стала церемония «посвящения в нефтяники» с традиционным помазанием нефтью. Из музея ребята ушли с сертификатами, сувенирами и, конечно, новыми знаниями.

Иван ПЕТРОВ



## КУЛЬТПОХОД



### «Глазами туриста»

Ветеран завода Юрий Зайцев, в прошлом оператор-технолог на установках АВТ, давно и увлеченно занимается живописью. С 1997 года ходит в байдарочные походы. Графика, акварель, батик, картины, написанные маслом, – основа его творчества. Трудится много, с удовольствием, щедро одаривая своими работами родных и друзей. «Глазами туриста» – первая выставка художника. Поддержать Юрия Зайцева пришли его коллеги, ветераны предприятия. В адрес художника прозвучало немало слов благодарности, одобрения и поддержки.

### «Жуй кокосы, ешь бананы»

В творческой гостиной музейно-выставочного центра Красноармейского района Волгограда прошла «Банановая вечеринка». Гости МВЦ вначале познакомились с историей попадания на



## Праздничный май

Разнообразен и насыщен мероприятиями досуг ветеранов ООО «ЛУКОЙЛ-Волгограднефтепереработка». Третий год подряд профком предприятия заключает договор о сотрудничестве с музейно-выставочным центром Красноармейского района Волгограда. Бывшие работники завода знакомятся с музейными коллекциями, посещают выставки и тематические вечера, встречаются с творческими людьми. «Банановая вечеринка», отборочный тур фестиваля художественной самодельности «Жар-птица», арт-ярмарка, «Библионочь», открытие выставки Юрия Зайцева, встреча воинского эшелона – далеко не полный перечень мероприятий, которые посетили в апреле – начале мая ветераны-нефтепереработчики. А еще приняли участие в заводском турнире по петанку на стадионе «Темп».

прилавки советских магазинов этой ягоды. Кстати, с точки зрения ботаники бананы являются ягодами, как и, например, арбузы, хотя все давно привыкли считать бананы фруктами.

В канву сценария была вплетена просветительская страничка – небольшая рассказ о художнике, не обошедших своим вниманием этот заморский плод и запечатлевших его на своих картинах.

Никого не оставила равнодушным «девочка с косичками» – пятилетняя Ангелина, дочь Марии Бешейко, сотрудницы испытательной лаборатории продукции нефтепереработки и нефтехимии ООО «ЛУКОЙЛ-Волгограднефтепереработка», исполнившая танец. А еще была викторина, естественно, «банановая».

сценическую платформу, вагон-теплушку и вагон с музейной экспозицией о роли железнодорожников в Сталинградской битве. Для машинистов и помощников паровозных бригад была изготовлена железнодорожная форма образца 1943 года. 3 мая в 10.45 поезд прибыл в Сарепту.

Шум, радостные возгласы, фотографии... Зрители прекрасно принимали выступления творческих коллективов, в составе которых были работники и ветераны нефтеперерабатывающего завода – Таиса Веденина, Тамара Алоева. На перроне звучали песни военные и современные о войне.



### Игра для всех

Прошел очередной заводской турнир игры в петанк (бочеч), в котором приняли участие сразу шесть команд. Победителем турнира стала команда Василия Хныкина. Однако гораздо важнее другое: бочеч – это здоровье, возможность поддерживать спортивную форму. И главное, петанк – игра не разъединяющая, а объединяющая игроков-спортсменов крепкой дружкой.

### Поезд из прошлого

В этом году «Воинский эшелон» сформирован из двух действующих паровозов и пяти железнодорожных платформ с техникой времен Великой Отечественной войны. В числе экспонатов – танки Т-26 и Т-34, броневтомобиль БА-64, разнокалиберные пушки и гаубицы. Вся военная техника развлекла музейно-заповедником «Сталинградская битва». В состав поезда также включили



Елена СЕРЕБРЕННИКОВА